

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета  
депутатов трудящихся

№ 49 (80)

Четверг

23 августа 1945 г.

Цена 15 коп.

## Бороться за дальнейшее повышение качества учебы

Не смотря на трудности, связанные с восстановлением разрушенных во время немецкой оккупации школ, партийно-советскими организациями и РОНО в течение года проделана большая работа по восстановлению и развертыванию школьной сети в районе.

В 1944/45 учебном году было охвачено школой 7880 детей, учебный год начал своевременно и учебные программы в основном были выполнены.

В 1945/46 учебном году перед партийно-советскими организациями стоит задача — полностью охватить учебой детей школьного возраста (7 - 14 лет), развернуть школьную сеть, исходя из необходимости обеспечивания выполнения закона о всеобучи. Необходимо немедленно закончить ремонт школьных помещений, строительство новых школ, обеспечить школы партами, столами и другой школьной мебелью, а также и топливом на весь отопительный сезон.

С 1-го сентября начинается учебный год, однако с ряда мест поступают тревожные сигналы. Еще затягивается ремонт и освобождение помещений школ в Подрайонском, Скорцовском, Смолинском и Липовском сельсоветах. Нужно отметить хорошую работу о школах, Смолинского, Шеневского, Пружанского и особенно Хоревского сельсоветов.

Мы сейчас вступили в период мирного строительства. При этих условиях мы имеем все возможности быстро ликвидировать раны, нанесенные нашей школе, последствиями войны. Теперь перед нами должна встать еще более

важная и серьезная задача — это борьба за дальнейшее повышение качества обучения и воспитания учащихся.

Решающей фигурой в осуществлении задачи повышения качества учебы и воспитания в школе является учитель. Советский учитель вдохновляемый самыми передовыми и благородными идеями в мире, идеями марксизма-ленинизма, он эти идеи воплощает в воспитании наших детей.

Учитель закладывает основы морального облика советского человека, он обучает его основам наук, готовит к будущей деятельности, организатора и строителя нового коммунистического общества. Повысить качество обучения в школе это значит, прежде всего, повысить его квалификацию, расширить его кругозор. А это требует в свою очередь усиления заботы об учителе, всяческой помощи ему, поднятия его уровня и авторитета.

У нас в районе имеется значительное количество учителей не имеющих соответствующего образования. РСНС должно охватить эту часть учительства заочным образованием и создать условия для успешного обучения заочников.

Но и учитель имеющий должную подготовку без постоянного совершенствования не может хорошо преподавать.

Партийно-советским организациям и РОНО необходимо принять серьезные меры по улучшению материально-бытового положения учителя.

Забота об учителе об оказании ему помощи, как этого требует партия, должнаность повседневный, системати-

ческий характер.

Выполняя требования партии и правительства необходимо создать такие условия жизни и работы учителя, чтобы он мог полностью отдаваться своим важнейшим обязанностям, своему любимому делу.

Большая и почетная задача в деле повышения качества учебы и воспитания стоит и перед комсомолом. Этого он может добиться прежде всего улучшением школьной пионерской работы.

Учитель также должен активно участвовать в школьной комсомольской организации, ибо комсомол является прямым и первым помощником учителю в деле повышения качества внеклассной и внешкольной работе, а без решительного улучшения этой работы, результаты классной работы могут свестись на нет. Партия большевиков, наше правительство вверила советскому учителю нашу школьную молодежь.

Партия и правительство требуют в настоящее время от учителей новых усилий, нового напряжения, требуют поставить дело обучения молодежи так, чтобы окончившие нашу школу были образованными, знающими людьми и патриотами нашей Великой Родины.

Великий Сталин учит: „Чтоб строить надо знать, а чтобы знать надо учиться, учиться упорно, терпеливо“.

Советский учитель обязан обеспечить такое обучение нашей школьной молодежи, и он добьется новых успехов в своей работе.

Вокруг этих вопросов и должна будет строить свою работу районная учительская конференция открывшаяся 26-августа.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

колхозников, колхозниц, крестьян-единоличников, работников совхозов и МТС  
специалистов сельского хозяйства Белорусской ССР

### О досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок из урожая 1945 года и о своевременном высококачественном проведении озимого сева

Под гениальным руководством Генералиссимуса Советского Союза великого Сталина Красная Армия и советский народ одержали историческую Победу над германским империализмом, отстояли свободу и независимость социалистической Родины. Родина вырвала нас из лап германского империализма, вернула нам счастливую, свободную жизнь. Сейчас блеская Красная Армия, выполняя мудрое решение Советского Правительства, ликвидирует последний очаг агрессии на Дальнем Востоке.

В текущем году мы упорно, не жалея сил, трудились над тем, чтобы вырастить высокий сталинский урожай. Колхозы, совхозы и трудящиеся крестьяне республики, преодолев огромные трудности, выполнили государственный план весеннего сева, посеяли в 1945 году на 800 тысяч гектаров больше, чем было посено в предыдущем 1944 году. Машинно-тракторные станции перевыполнили план весенных тракторных работ.

Кропотливым упорным трудом на полях Белоруссии выращен богатый урожай. Сейчас колхозы, совхозы и

трудящееся крестьянство Белоруссии вступили в самый ответственный период сельскохозяйственного года — уборку урожая и заготовку сельскохозяйственных продуктов.

Уборка урожая всегда была самым напряжённым и ответственным переломом сельскохозяйственных работ и сопряжена с большими трудностями. В нынешнем году к обычным трудностям прибавилось много новых трудностей, которые являются следствием немецкой оккупации республики. До войны у нас было свыше 10 тысяч тракторов, 1800 комбайнов, более трёх тысяч сложных молотилок, в каждом колхозе было 3—4 жатки и достаточное количество конных молотилок. Теперь у нас осталось 2600 тракторов, только 300 комбайнов, 540 сложных молотилок, большинство колхозов не имеет ни жаток, ни молотилок. Несмотря на это, сознавая свой долг перед Родиной, мы большевистски преодолеем все трудности, будем работать по-весенному, успешно проведём уборку урожая, досрочно выполним план хлебозаготовок, своевременно и высококачественно проведём озимый сев и этим поможем

нашей родной Красной Армии быстрее разгромить японских агрессоров и ещё больше укрепить могущество нашей Родины.

Следуя призыву кубанских колхозников и колхозниц, мы вступаем во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов хлебозаготовок, за высококачественное проведение озимого сева в лучшие сроки и берём следующие обязательства.

1. Выполнить годовой план хлебозаготовок каждым колхозом, каждым совхозом и каждым крестьянским хозяйством полностью и досрочно, к 1 сентября 1945 года.

2. Провести сев озимых культур отборными семенами в лучшие агротехнические сроки не более, чем в 20—25 рабочих дней.

Да здравствует советский народ, народ — победитель!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — вдохновитель и организатор нашей победы!

Да здравствует гениальный вождь и учитель Генералиссимус Советского Союза великий Сталин!

**Обсужден и принят во всех колхозах и МТС Белорусской ССР**

## УЧИТЕЛЬ ОТЛИЧНИК

Гуша Мария Петровна посвятила себя прекрасному учительскому труду. 31 год она формирует людей, их характеры и волю, раскрывает огромный внутренний мир человека. Мария Петровна воспитала десятки замечательных людей. Сколько радости привнесли Марии Петровне письма ее воспитанников во время Великой Отечественной войны. Она получала письма от летчиков и танкистов, артиллеристов и минометчиков. Только в нашем районе работает 13 учителей бывших ее воспитанников.

Когда советские воины — богатыри

освободили наш район от немецких захватчиков Мария Петровна опять взялась со всей энергией и теплотой за любимое ее дело. Она восстановила полуразрушенную школу. Полностью охватила учебой детей своего школьного района.

Ученики у Марии Петровны получают прочные знания. Учебно-воспитательная работа поставлена на высоком идеально-политическом уровне. В учебном 1944/45 году все ее ученики переведены из класса в класс, все учащиеся IV класса сдали госэкзамены на отлично и хорошо.

Мария Петровна работает учительницей и заведующей школой деревни Жадены. Она также находит время, чтобы принимать активное участие в общественной жизни сельсовета. Мария Петровна примерный агитатор. Нет ни одной политическо-хозяйственной кампании в сельсовете, в которой бы она не принимала активное участие. Слова Марии Петровны для населения закон. Она проводит лекции с населением на естественно-научные темы.

Все свои силы и знания она отдает прекрасному учительскому труду. Она работает с чувством ответственности, с постоянным неиссякаемым энтузиазмом. **Брудо.**

## Социалистическое соревнование в честь Победы

Коллектив рабочих и служащих Пружанского кожзавода на своем собрании 13 августа горячо одобрил и приветствовал исторические решения Берлинской Конференции Трех Держав, являющиеся гарантией справедливого и прочного мира, а также мудрое решение Советского Правительства — ликвидировать последний очаг агрессии на Дальнем Востоке.

Коллектив рабочих, также в селецко, принимает обращение рабочих и служащих Московских предприятий местной промышленности и единодушно решил включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы. Коллектив рабочих и служащих взял на себя следующие обязательства:

1. Выполнить производственную программу 2-го полугодия к 20 декабря 1945 г. и дать сверх плана продукции на 25000 руб.

2. Повысить производительность труда на 10 проц. и снизить себестоимость продукции на 5,10 проц.

3. Улучшить качество выпускаемой продукции основной и товаров широкого потребления.

4. К 25 декабря 1945 г. обучить из учеников 5 человек сапожных мастеров.

5. Обучить из юношеских 5 человек квалифицированных рабочих кожевников.

6. Собрать своевременно и без потерь урожай в подсобном хозяйстве.

7. Рабочие и служащие, имеющие индивидуальные хозяйства — досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

**Нестеров.**

## В ГЕНШТАБЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Представителем советских войск при генерале Макартуре назначен генерал-лейтенант Деревянко, который на днях прибудет в штаб генерала Макартура.

## ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

### ЗАДВОРЯНЦЫ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Следуя примеру лучших хлебосдатчиков — Бобрука Василия Романовича, своих односельчан Головацких, крестьяне деревни Задворяны первыми по району завершают хлебосдачу государству. На 20 августа ими сдано на пункт Заготзерно 80

процентов хлеба — обязательной госпоставки.

Примеру Задворянцев последовали крестьяне деревни Туловщина, того же сельсовета, которые уже выполнили более 75 процентов плана хлебопоставок государству. (Наш корр.).

### ДОСРОЧНО РАССЧИТАТЬСЯ С ГОСУДАРСТВОМ

Мужа моего немцы увезли с собой при отступлении. Два сына были угнаны на немецкую каторгу, сейчас они находятся в рядах доблестной Красной Армии. У меня еще много трудностей, тем только могу помочь матери — Родине. Я досрочно выполнила госпоставки

молока, мяса, хлеба и картофеля. До 20 августа обязуюсь полностью рассчитаться с государством по сдаче хлеба нового урожая. Призываю всех пружанцев досрочно рассчитаться с государством.

**Пузанова Елена И.**  
домохозяйка г. Пружаны.

### ПЬЯНИЦА В РОЛИ УПОЛНОМОЧЕННОГО

— Уполномоченный поехал сдавать хлеб государству, — так нам неоднократно отвечали в доме Хвисюка Павла Тимофеевича уполномоченного деревни Круглое, Смоленского сельсовета. Но как оказалось, Хвисюк с государством еще не рассчитался. Пришлося по-внимательнее вникнуть в "дела" уполномоченного Хвисюка и что?

Хвисюк действительно часто выезжает, это правда, но только не на ссыпной пункт, а пьянствовать.

Как же уполномоченный Хвисюк ведет работу среди

крестьян? Вот характерный пример, как он мобилизует крестьян на сдачу хлеба государству — Куда спешите, — говорит он крестьянам, — там очередь большая, да пожалуй и почевать придется.

Надеемся, что исполнком Смоленского сельсовета и райисполком сделают соответствующие выводы. Не должно быть места на советско-общественной работе таким, с позволением сказать, "уполномоченным".

**Савчук,**  
инструктор райисполкома.

## В Центральном Комитете ВКП(б) и Совнаркоме СССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР поручили Госплану СССР совместно с Наркоматами и союзными республиками составить и представить в ЦК ВКП(б) и СНК СССР:

а) пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г.г.;

б) пятилетний план восстановления и развития железнодорожного транспорта на

1946—1950 г. г.

В пятилетнем плане имеется в виду предусмотреть полное восстановление народного хозяйства районов СССР, подвергшихся немецкой оккупации, послевоенную перестройку народного хозяйства и дальнейшее развитие всех районов СССР, в результате чего должен быть значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства СССР.

**От Советского Информбюро****Оперативная сводка за 21 августа**

В течении 21 августа в Маньчжурии наши войска продолжали продвигаться вперед.

В южной части острова Сахалин наши войска заняли города **Сикига, Нойоро, Уси-йоро** (Унари), **Маока**.

За 20 августа нашими войсками в Маньчжурии взято в плен 5200 японских солдат и офицеров, в том числе командующий 1-м фронтом Квантунской армии генерал Кито Сэйтти, командующий 3-м фронтом Квантунской армии генерал Усироку Дзюн, командующий 3-й армией Квантунской армии генерал-лейтенант Муроками Кэйсаку, командующий 5-й армией Квантунской армии генерал-лейтенант Симидзу Норицуке.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

**Оперативная сводка за 22 августа**

В течении 22 августа в Маньчжурии и южной части острова САХАЛИН наши войска продолжали вперед по заданным направлениям.

Наши авиадесантные группы высадились в городах ДАЙРЭН, ПОРТ-АРТУР и приступили к разоружению японских гарнизонов в этих городах.

В районе южнее КАМЧАТКИ наши войска высадились на острове СЮМУСЮ (северный остров Курильской гряды). Японские войска, расположенные на этом острове, начали складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам.

За 21 августа нашими войсками взято в плен 71 тысяча японских солдат и офицеров, среди которых 20 генералов. В числе пленных командующий 44-й армией Квантунской армии генерал-лейтенант ХОНГО.

Приём капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

Совинформбюро.

**Сообщение Берлинской Конференции Трех Держав**

(Окончание. Начало см. в газ. №№ 47, 48).

**XV.****А. СПИСОК ДЕЛЕГАЦИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус **Сталин И. В.**

Народный Комиссар Иностранных Дел СССР **Молотов В. М.**  
Адмирал флота **Кузнецов Н. Г.**

Начальник Генерального Штаба Красной Армии **Антонов А. А.**

Зам. Народного Комиссара Иностранных Дел **Вышинский А. Я.**

Зам. Народного Комиссара Иностранных Дел **Кавтарадзе С. И.**

Зам. Народного Комиссара Иностранных Дел **Майский И. М.**

Начальник Главного Военно-Морского Штаба, адмирал **Кучеров С. Г.**

Посол Советского Союза в Великобритании **Гусев Ф. Т.**

Посол Советского Союза в Соединенных Штатах Америки **Громыко А. А.**

Член Коллегии НКИД, Зав. 2-м Европ. Отделом **Новиков К. В.**

Член Коллегии НКИД, Зав. Отделом США **Царевкин С. К.**

Заведующий 1-м Европейским Отделом **НКИД Козырев С. П.**

Заведующий Отд. Балканских Стран НКИД, **Лаврищев А. А.**

Помощник Главноначальствующего Советской Военной Администрации в Германии **Сабуров М. З.**

Начальник Политического Отдела Советской Военной Администрации в Германии **Соболев А. А.**

Эксперт-консультант НКИД **Голунский С. А.**

**Б. СПИСОК ДЕЛЕГАЦИИ СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ**

Президент — **Гарри С. Трумэн**,  
Государственный Секретарь — **Джеймс Ф. Бирнс.**

Адмирал Флота **Вильям Д. Леги**,  
Начальник Штаба Военно-Морского Флота США при Президенте.

Джозеф Е. Дэвис, специальный Посол.

Эдвин Поули, специальный Посол,  
В. Аверелл Гарриман, Посол в СССР,  
Генерал-майор Джордж С. Маршалл,  
Начальник Штаба Армии Соединенных Штатов.

Адмирал Флота **Эрнст Д. Кинг**,  
Начальник Оперативного Отдела  
Военно-Морского Флота США и,  
Главнокомандующий Флотом США,  
Генерал Армии **Г. Г. Арнольд**,  
Воздушные силы США.

Генерал-лейтенант **Брэгг Б. Сомервелл**, Командующий Армейской Службой.

Вице-Адмирал Эмори С. Линд,  
Начальник Военно-Морского Транспорта,

Вильям Л. Клейтон, Помощник Государственного Секретаря,

Джеймс С. Дани, Помощник Государственного Секретаря

Бен-Коган, Специальный Помощник Государственного Секретаря,

Г. Фримен Мэтьюс, Директор Европейского Отдела Государственно-го Департамента,

Чарльз Е. Болин, Помощник Секретаря (вместе с политическими, военными и техническими советниками).

**С СПИСОК ДЕЛЕГАЦИИ СОЕДИНЕННОГО КОРОЛЕВСТВА**

Премьер-министр:  
Г-н Уинстон С. Черчилль,

Г-н К. Р. Эттли,  
Министр Иностранных Дел:

Г-н Антони Иден,  
Г-в Эрнест Бевин,

Лорд Лезэрс, Министерство Военного Транспорта,

Сэр Александр Кадоган, постенный Заместитель Министра Иностранных Дел.

Сэр Арчибальд-Кларк Керр, Посол Его Величества в Москве,

Сэр Вальтер Монктон, Глава делегации Соединенного Королевства в Московской Репарационной Комиссии.

Сэр Вильям Стринг, политический Советник Главнокомандующего Британской зоной оккупации в Германии,

Сэр Эдвард Бриджес, секретарь Кабинета Министров,

Фельдмаршал сэр Алан Брук, начальник Имперского Генерального

Штаба,  
Маршал Королевских Воздушных Сил, сэр Чарльз Портал, начальник штаба авиации,

Адмирал Флота сэр Эндрю Кингэм, первый Морской Лорд,

Генерал сэр Хастингс Исней, начальник штаба Министра Обороны,

Фельдмаршал сэр Гарольд Александер, Союзный Верховный Командующий на Средиземноморском театре военных действий,

Фельдмаршал сэр Генри Мэйтланд Вильсон, Глава Британской Миссии в Объединенном Штабе в Вашингтоне

и другие советники.

**И. СТАЛИН.**  
**ГАРРИ ТРУМЭН.**  
**К. Р. ЭТТЛИ.**

И. О. редактора **Воротилов**